
                                            
 
 

Q u e s t i o n a r i o  e  f r e q u e n z e  d i  r i s p o s t a ∗   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01. Da quanti anni Lei abita nel Comune di Alessandria? 
 Frequenza Percentuale 
Da 1 a 5 anni 11 2,9 
Da 6 a 10 anni 16 4,2 
Da 11 a 15 anni 17 4,5 
Da 16 a 20 anni 25 6,5 
Da 21 a 30 anni 68 17,8 
Da 31 a 40 anni 99 25,9 
Da 41 a 50 anni 65 17,0 
Da 51 a 60 anni 36 9,4 
Da 61 a 75 anni 41 10,7 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
02. In generale, Lei è contento/a di abitare qui, nella zona di Alessandria? 
 Frequenza Percentuale 
Molto 79 20,7 
Abbastanza 251 65,7 
Poco 42 11,0 
Per niente 9 2,4 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
03. Secondo Lei, in generale, come si vive nella zona di Alessandria? 
 Frequenza Percentuale 
Molto bene 17 4,5 
Abbastanza bene 235 61,5 
Né bene né male 116 30,4 
Abbastanza male 10 2,6 
Molto male 3 0,8 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 

 
 
04. Secondo Lei, Alessandria, in generale, è una città piuttosto bella o piuttosto brutta? 
 Frequenza Percentuale 
Bella 13 3,4 
Abbastanza bella 118 30,9 
Né bella né brutta 180 47,1 
Abbastanza brutta 59 15,4 
Brutta 11 2,9 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
05. Secondo Lei, in Alessandria, i monumenti e le opere d'arte sono ben tenuti o mal tenuti? 
  Frequenza Percentuale 

 
∗ A cura di Antonella Ferranti e Giuseppe Rinaldi 
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Ben tenuti 15 3,9 
Abbastanza ben tenuti 154 40,3 
Abbastanza mal tenuti 135 35,3 
Molto mal tenuti 25 6,5 
Non so 50 13,1 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
06. Secondo Lei, Alessandria, in generale, è una città ben tenuta o mal tenuta? 
  Frequenza Percentuale 
Ben tenuta 39 10,2 
Abbastanza ben tenuta 223 58,4 
Abbastanza mal tenuta 98 25,7 
Molto mal tenuta 17 4,5 
Non so 4 1,0 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
07. Negli ultimi anni, secondo Lei, la città è migliorata o peggiorata? 
  Frequenza Percentuale 
Decisamente migliorata 94 24,6 
Abbastanza migliorata 181 47,4 
È sempre uguale 71 18,6 
Abbastanza peggiorata 27 7,1 
Decisamente peggiorata 7 1,8 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
08 A. Giudizio circa la qualità dei servizi:: I trasporti pubblici 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 20 5,2 
Abbastanza scadente 58 15,2 
Abbastanza buono 182 47,6 
Molto buono 19 5,0 
Non so 96 25,1 
NR 7 1,8 
Totale 382 100,0 
 
 
08 B. Giudizio circa la qualità dei servizi: La raccolta dei rifiuti 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 25 6,5 
Abbastanza scadente 79 20,7 
Abbastanza buono 220 57,6 
Molto buono 46 12,0 
Non so 9 2,4 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
08 C. Giudizio circa la qualità dei servizi: L'asfaltatura e la manutenzione delle strade 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 133 34,8 
Abbastanza scadente 162 42,4 
Abbastanza buono 70 18,3 
Molto buono 7 1,8 
Non so 3 0,8 
NR 7 1,8 
Totale 382 100,0 
 
08 D. Giudizio circa la qualità dei servizi: L'illuminazione pubblica 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 28 7,3 
Abbastanza scadente 83 21,7 
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Abbastanza buono 227 59,4 
Molto buono 40 10,5 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
08 E. Giudizio circa la qualità dei servizi: La disponibilità di parcheggi nel centro cittadino 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 173 45,3 
Abbastanza scadente 130 34,0 
Abbastanza buono 55 14,4 
Molto buono 5 1,3 
Non so 15 3,9 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
08 F. Giudizio circa la qualità dei servizi: La manutenzione delle scuole 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 49 12,8 
Abbastanza scadente 90 23,6 
Abbastanza buono 109 28,5 
Molto buono 13 3,4 
Non so 112 29,3 
NR 9 2,4 
Totale 382 100,0 
 
 
08 G. Giudizio circa la qualità dei servizi: La manutenzione dei giardini e del verde pubblico 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 70 18,3 
Abbastanza scadente 100 26,2 
Abbastanza buono 164 42,9 
Molto buono 29 7,6 
Non so 18 4,7 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
08 H. Giudizio circa la qualità dei servizi: La pulizia delle strade e dei marciapiedi 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 71 18,6 
Abbastanza scadente 112 29,3 
Abbastanza buono 169 44,2 
Molto buono 20 5,2 
Non so 9 2,4 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
09. Per Lei, in base alle sue esigenze, la zona pedonale in centro andrebbe ampliata, ridotta, o va bene così com'è? 
  Frequenza Percentuale 
Andrebbe ampliata 161 42,1 
Va bene così com'è 177 46,3 
Andrebbe ridotta 15 3,9 
Non saprei 28 7,3 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
 
10 A. Problema del traffico: Costruire un parcheggio sotterraneo in piazza della Libertà 
  Frequenza Percentuale 
Sì 221 57,9 
No 158 41,4 
NR 3 0,8 
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Totale 382 100,0 
 
 
10 B. Problema del traffico: Ampliare la zona pedonale in centro 
  Frequenza Percentuale 
Sì 189 49,5 
No 190 49,7 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
10 C. Problema del traffico: Costruire piste ciclabili 
  Frequenza Percentuale 
Sì 239 62,6 
No 140 36,6 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
10 D. Problema del traffico: Parcheggi a pagamento per disincentivare il traffico in centro 
  Frequenza Percentuale 
Sì 120 31,4 
No 259 67,8 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
10 E. Problema del traffico: Migliorare il servizio dei bus 
  Frequenza Percentuale 
Sì 290 75,9 
No 89 23,3 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
10 F. Problema del traffico: Proibire il traffico dentro gli Spalti della circonvallazione (come nelle domeniche ecologiche) 
  Frequenza Percentuale 
Sì 116 30,4 
No 263 68,8 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
11. Si discute spesso del costo della raccolta e dello smaltimento dei rifiuti. Secondo Lei, come è meglio pagare? 
 Frequenza Percentuale 
Pagare a seconda dei metri quadrati della casa 40 10,5 
Pagare a seconda del numero di persone che abitano 205 53,7 
Pagare a seconda della quantità di rifiuti prodotta 114 29,8 
Non saprei 22 5,8 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
12 A. Problema dello smaltimento dei rifiuti: Costruire un inceneritore nella nostra zona 
  Frequenza Percentuale 
Sì 124 32,5 
No 257 67,3 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
12 B. Problema dello smaltimento dei rifiuti: Spingere tutti a fare la raccolta differenziata 
  Frequenza Percentuale 
Sì 354 92,7 
No 27 7,1 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
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12 C. Problema dello smaltimento dei rifiuti: Costruire una nuova discarica nella nostra zona 
  Frequenza Percentuale 
Sì 89 23,3 
No 292 76,4 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
12 D. Problema dello smaltimento dei rifiuti: Smaltire i nostri rifiuti fuori zona, accettando l'aumento delle tariffe 
  Frequenza Percentuale 
Sì 106 27,7 
No 275 72,0 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
13 A. La qualità della vita: Impianti per la pratica sportiva (piscine, palestre, campi da gioco, di atletica…) 
  Frequenza Percentuale 
Molto carente 43 11,3 
Abbastanza carente 104 27,2 
Abbastanza buono 151 39,5 
Molto buono 23 6,0 
Non so 57 14,9 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
13 B. La qualità della vita: Offerta di spettacoli teatrali e musicali 
  Frequenza Percentuale 
Molto carente 26 6,8 
Abbastanza carente 118 30,9 
Abbastanza buono 164 42,9 
Molto buono 25 6,5 
Non so 43 11,3 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
 
 
13 C. La qualità della vita: Biblioteche, musei, pinacoteche 
  Frequenza Percentuale 
Molto carente 72 18,8 
Abbastanza carente 157 41,1 
Abbastanza buono 70 18,3 
Molto buono 6 1,6 
Non so 68 17,8 
NR 9 2,4 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13 D. La qualità della vita: Offerta di spettacoli cinematografici 
  Frequenza Percentuale 
Molto carente 4 1,0 
Abbastanza carente 27 7,1 
Abbastanza buono 238 62,3 
Molto buono 75 19,6 
Non so 35 9,2 
NR 3 0,8 
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Totale 382 100,0 
 
 
13 E. La qualità della vita: Punti di aggregazione (ritrovi, centri sociali, spazi aperti per i giovani...) 
  Frequenza Percentuale 
Molto carente 62 16,2 
Abbastanza carente 147 38,5 
Abbastanza buono 91 23,8 
Molto buono 8 2,1 
Non so 69 18,1 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
13 F. La qualità della vita: Iniziative e manifestazioni culturali (conferenze, dibattiti, mostre, convegni…) 

  Frequenza Percentuale 
Molto carente 31 8,1 
Abbastanza carente 121 31,7 
Abbastanza buono 116 30,4 
Molto buono 26 6,8 
Non so 83 21,7 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
13 G. La qualità della vita: Offerta di pubbliche manifestazioni (feste tradizionali, fiere, sagre, spettacoli all’aperto) 

  Frequenza Percentuale 
Molto carente 8 2,1 
Abbastanza carente 62 16,2 
Abbastanza buono 222 58,1 
Molto buono 61 16,0 
Non so 24 6,3 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
13 H. La qualità della vita: Offerta di negozi e shopping 

  Frequenza Percentuale 
Molto carente 5 1,3 
Abbastanza carente 17 4,5 
Abbastanza buono 212 55,5 
Molto buono 126 33,0 
Non so 18 4,7 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
13 I. La qualità della vita: Offerta di ricreazione e divertimenti (ristoranti, locali pubblici, sale da ballo…) 

  Frequenza Percentuale 
Molto carente 26 6,8 
Abbastanza carente 91 23,8 
Abbastanza buono 171 44,8 
Molto buono 44 11,5 
Non so 48 12,6 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
14. Secondo Lei, in generale, come si vive nel Suo quartiere (o sobborgo)? 

  Frequenza Percentuale 
Molto bene 57 14,9 
Abbastanza bene 219 57,3 
Né bene, né male 78 20,4 
Abbastanza male 18 4,7 
Molto male 7 1,8 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
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15. Nella zona dove Lei abita, com’è la qualità dell'aria che si respira? 
  Frequenza Percentuale 
Buona 53 13,9 
Abbastanza buona 161 42,1 
Poco buona 97 25,4 
Per niente buona 66 17,3 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
16. Lei trova buona l’acqua potabile distribuita dall’acquedotto? 

  Frequenza Percentuale 
Buona 53 13,9 
Abbastanza buona 169 44,2 
Poco buona 103 27,0 
Per niente buona 53 13,9 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
17. La zona dove Lei abita è tranquilla, o c'è rumore? 

  Frequenza Percentuale 
Molto tranquilla 91 23,8 
Abbastanza tranquilla 177 46,3 
Abbastanza rumorosa 77 20,2 
Molto rumorosa 34 8,9 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
18. Negli ultimi anni, secondo Lei, il quartiere (o sobborgo) dove Lei abita è migliorato o peggiorato? 

  Frequenza Percentuale 
Decisamente migliorato 33 8,6 
Abbastanza migliorato 96 25,1 
È sempre uguale 149 39,0 
Abbastanza peggiorato 57 14,9 
Decisamente peggiorato 28 7,3 
Non saprei 15 3,9 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 

 
 
19. Lei normalmente frequenta gente del suo quartiere (o sobborgo)? 

  Frequenza Percentuale 
Spesso 41 10,7 
Abbastanza spesso 70 18,3 
Qualche volta 114 29,8 
Raramente 95 24,9 
Mai 59 15,4 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
 
20 A. Lei si trova bene qui nel suo quartiere (o sobborgo), o le piacerebbe trasferirsi da qualche altra parte? 

  Frequenza Percentuale 
Vorrei continuare a restare nel mio quartiere 334 87,4 
Mi piacerebbe trasferirmi in un altro quartiere 36 9,4 
NR 12 3,1 
Totale 382 100,0 
 
 
20 B. Se sì indichi in quale quartiere le piacerebbe trasferirsi? 

  Frequenza Percentuale 
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Centro 9 2,4 
Cristo 2 0,5 
Europa 1 0,3 
Ex Pista 4 1,0 
Orti 4 1,0 
S. Michele 2 0,5 
Valle S. Bartolomeo 3 0,8 
Valmadonna 2 0,5 
NR 355 92,9 
Totale 382 100,0 
 
 
21 A. Servizi pubblici alle persone: Asili nido 
  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 11 2,9 
Abbastanza scadente 43 11,3 
Abbastanza buono 99 25,9 
Molto buono 22 5,8 
Non so 205 53,7 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
21 B. Servizi pubblici alle persone: Servizi per i giovani 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 40 10,5 
Abbastanza scadente 135 35,3 
Abbastanza buono 71 18,6 
Molto buono 5 1,3 
Non so 128 33,5 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
21 C. Servizi pubblici alle persone: Assistenza agli anziani (assistenza domiciliare, case di riposo…) 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 29 7,6 
Abbastanza scadente 88 23,0 
Abbastanza buono 131 34,3 
Molto buono 13 3,4 
Non so 118 30,9 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
21 D. Servizi pubblici alle persone: Assistenza sanitaria (medico di famiglia e servizi ASL) 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 13 3,4 
Abbastanza scadente 64 16,8 
Abbastanza buono 244 63,9 
Molto buono 45 11,8 
Non so 13 3,4 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
21 E. Servizi pubblici alle persone: L’ospedale 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 27 7,1 
Abbastanza scadente 99 25,9 
Abbastanza buono 202 52,9 
Molto buono 28 7,3 
Non so 18 4,7 
NR 8 2,1 
Totale 382 100,0 
 
 
21 F. Servizi pubblici alle persone: Assistenza sociale (per il disagio minorile e familiare) 
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  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 14 3,7 
Abbastanza scadente 64 16,8 
Abbastanza buono 51 13,4 
Molto buono 4 1,0 
Non so 248 64,9 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
21 G. Servizi pubblici alle persone: Servizi di igiene mentale 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 26 6,8 
Abbastanza scadente 44 11,5 
Abbastanza buono 47 12,3 
Molto buono 4 1,0 
Non so 255 66,8 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
 
 
21 H. Servizi pubblici alle persone: Assistenza per i tossicodipendenti 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 19 5,0 
Abbastanza scadente 46 12,0 
Abbastanza buono 40 10,5 
Molto buono 5 1,3 
Non so 269 70,4 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
21 I. Servizi pubblici alle persone: Servizi di vigilanza e sicurezza (Vigili Urbani, Polizia, Carabinieri) 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 35 9,2 
Abbastanza scadente 107 28,0 
Abbastanza buono 197 51,6 
Molto buono 24 6,3 
Non so 16 4,2 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
21 L. Servizi pubblici alle persone: Servizi di emergenza (Pronto Soccorso, ambulanze, Vigili del Fuoco, «113») 

  Frequenza Percentuale 
Molto scadente 8 2,1 
Abbastanza scadente 26 6,8 
Abbastanza buono 229 59,9 
Molto buono 84 22,0 
Non so 33 8,6 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
22. A suo giudizio, nel comune di Alessandria, la criminalità è in aumento o in diminuzione? 
  Frequenza Percentuale 
In forte aumento 71 18,6 
In aumento 187 49,0 
Più o meno uguale 110 28,8 
In diminuzione 11 2,9 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
23 A. Nella zona dove abita: Presenza di tossicodipendenti 
  Frequenza Percentuale 
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Sì 175 45,8 
No 205 53,7 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
23 B. Nella zona dove abita: Spaccio di droga 
  Frequenza Percentuale 
Sì 87 22,8 
No 293 76,7 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
23 C. Nella zona dove abita: Presenza di prostituzione 
  Frequenza Percentuale 
Sì 105 27,5 
No 275 72,0 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
23 D. Nella zona dove abita: Siringhe abbandonate 

  Frequenza Percentuale 
Sì 164 42,9 
No 216 56,5 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
23 E. Nella zona dove abita: Bande giovanili 
  Frequenza Percentuale 
Sì 104 27,2 
No 276 72,3 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
23 F. Nella zona dove abita: Persone senza (fissa) dimora 

  Frequenza Percentuale 
Sì 90 23,6 
No 290 75,9 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
23 G. Nella zona dove abita: Furti e scippi 

  Frequenza Percentuale 
Sì 242 63,4 
No 138 36,1 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
23 H. Nella zona dove abita: Danneggiamenti 
  Frequenza Percentuale 
Sì 215 56,3 
No 165 43,2 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
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23 I. Nella zona dove abita: Aggressioni 
  Frequenza Percentuale 
Sì 45 11,8 
No 335 87,7 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
24. Negli ultimi 12 mesi, qui in zona, Le è capitato di essere vittima della criminalità (danneggiamenti, furti, scippi ecc.)? 

  Frequenza Percentuale 
No 323 84,6 
Sì, una volta 42 11,0 
Sì, più di una volta 13 3,4 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
25 A. Provvedimenti speciali: Aumentare la presenza di Polizia e Carabinieri 
  Frequenza Percentuale 
Sì 261 68,3 
No 121 31,7 
Totale 382 100,0 
 
 
25 B. Provvedimenti speciali: Aumentare la presenza di Vigili Urbani 
  Frequenza Percentuale 
Sì 228 59,7 
No 154 40,3 
Totale 382 100,0 
 
 
25 C. Provvedimenti speciali: Migliorare l’illuminazione notturna 

  Frequenza Percentuale 
Sì 242 63,4 
No 140 36,6 
Totale 382 100,0 
 
 
25 D. Provvedimenti speciali: Organizzare gruppi di volontari per la sorveglianza 

  Frequenza Percentuale 
Sì 99 25,9 
No 283 74,1 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
25 E. Provvedimenti speciali: Fare delle iniziative per rivitalizzare le aree meno frequentate (locali pubblici, spettacoli...) 

  Frequenza Percentuale 
Sì 258 67,5 
No 124 32,5 
Totale 382 100,0 
 
 
25 F. Provvedimenti speciali: Istituire il «vigile di quartiere» o il Poliziotto di quartiere» 

  Frequenza Percentuale 
Sì 248 64,9 
No 134 35,1 
Totale 382 100,0 
 
 
26. Rispetto a qualche anno fa, come considera la situazione economica della Sua famiglia? 
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  Frequenza Percentuale 
Migliorata 50 13,1 
Un po' migliorata 68 17,8 
Rimasta più o meno la stessa 195 51,0 
Un po' peggiorata 44 11,5 
Peggiorata 21 5,5 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
27. In generale, come Le sembra la situazione economica e sociale dell'area alessandrina? 

  Frequenza Percentuale 
È in crisi 45 11,8 
È abbastanza in crisi 110 28,8 
È stazionaria 151 39,5 
È abbastanza in crescita 30 7,9 
È in crescita 6 1,6 
Non saprei 36 9,4 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
28 A. Per avere più lavoro e più sviluppo: puntare sul turismo 

  Frequenza Percentuale 
Sì 134 35,1 
No 228 59,7 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
28 B. Per avere più lavoro e più sviluppo: Sviluppare il piccolo commercio 

  Frequenza Percentuale 
Sì 269 70,4 
No 93 24,3 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
28 C. Per avere più lavoro e più sviluppo: Incentivare nuove attività artigianali 

  Frequenza Percentuale 
Sì 333 87,2 
No 29 7,6 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
28 D. Per avere più lavoro e più sviluppo: Puntare su un grosso insediamento industriale 

  Frequenza Percentuale 
Sì 125 32,7 
No 237 62,0 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
28 E. Per avere più lavoro e più sviluppo: Insediare i supermercati e la grande distribuzione 

  Frequenza Percentuale 
Sì 78 20,4 
No 284 74,3 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
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28 F. Per avere più lavoro e più sviluppo: Recuperare e attirare la piccola industria 
  Frequenza Percentuale 

Sì 328 85,9 
No 34 8,9 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
28 G. Per avere più lavoro e più sviluppo: Sviluppare l’università 

  Frequenza Percentuale 
Sì 322 84,3 
No 40 10,5 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
28 H. Per avere più lavoro e più sviluppo: Ampliare il settore dei servizi (sanità, trasporti…) 

  Frequenza Percentuale 
Sì 319 83,5 
No 43 11,3 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
28 I. Per avere più lavoro e più sviluppo: Sviluppare l'edilizia 

  Frequenza Percentuale 
Sì 211 55,2 
No 151 39,5 
NR 20 5,2 
Totale 382 100,0 
 
 
29 A. Per il futuro: In piazza d'Armi (zona aeroporto) bisogna fare una grande zona di verde pubblico attrezzata 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 6 1,6 
Abbastanza contrario 13 3,4 
Incerto 40 10,5 
Abbastanza d'accordo 143 37,4 
Molto d'accordo 177 46,3 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
29 B. Per il futuro: Bisogna favorire l’insediamento di nuovi supermercati 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 165 43,2 
Abbastanza contrario 104 27,2 
Incerto 55 14,4 
Abbastanza d’accordo 42 11,0 
Molto d’accordo 14 3,7 
NR 2 0,5 
Totale  382 100,0 
 
 
29 C. Per il futuro: È indispensabile decentrare gli uffici e i servizi pubblici nei quartieri periferici 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 25 6,5 
Abbastanza contrario 53 13,9 
Incerto 79 20,7 
Abbastanza d'accordo 126 33,0 
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Molto d'accordo 95 24,9 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
29 D. Per il futuro: Il Ponte della Cittadella deve essere recuperato e restaurato 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 47 12,3 
Abbastanza contrario 18 4,7 
Incerto 61 16,0 
Abbastanza d'accordo 87 22,8 
Molto d'accordo 168 44,0 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
29 E. Per il futuro: Per favorire lo sviluppo di Alessandria bisogna investire molto di più nell'università 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 10 2,6 
Abbastanza contrario 18 4,7 
Incerto 54 14,1 
Abbastanza d'accordo 116 30,4 
Molto d'accordo 182 47,6 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
29 F. Per il futuro: Si deve investire nello sviluppo turistico dell'area della battaglia di Marengo 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 29 7,6 
Abbastanza contrario 51 13,4 
Incerto 102 26,7 
Abbastanza d'accordo 117 30,6 
Molto d'accordo 82 21,5 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
29 G. Per il futuro: La Cittadella è una grande occasione di sviluppo per la città e deve essere acquisita e destinata a uso pubblico 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 10 2,6 
Abbastanza contrario 18 4,7 
Incerto 58 15,2 
Abbastanza d'accordo 130 34,0 
Molto d'accordo 165 43,2 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
29 H. Per il futuro: Bisogna costruire un secondo ponte sul Bormida, verso Spinetta 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 11 2,9 
Abbastanza contrario 10 2,6 
Incerto 52 13,6 
Abbastanza d’accordo 85 22,3 
Molto d’accordo 223 58,4 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
29 I. Per il futuro: Bisogna mettere dei vincoli più severi alle ristrutturazioni, per preservare il centro storico, i monumenti e le 
opere d’arte 

  Frequenza Percentuale 
Molto contrario 8 2,1 
Abbastanza contrario 17 4,5 
Incerto 74 19,4 
Abbastanza d’accordo 123 32,2 
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Molto d’accordo 159 41,6 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
30. In generale, qual è il suo atteggiamento nei confronti della politica? 

  Frequenza Percentuale 
Sono attivo in una organizzazione politica 5 1,3 
Partecipo personalmente 5 1,3 
Mi tengo informato, ma non partecipo personalmente 224 58,6 
La politica mi interessa poco 78 20,4 
La politica non mi interessa 36 9,4 
La politica mi disgusta 29 7,6 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
31. Qual è il suo atteggiamento nei confronti della politica locale? 

  Frequenza Percentuale 
Partecipo personalmente 7 1,8 
Mi tengo informato, ma non partecipo personalmente 253 66,2 
La politica locale mi interessa poco 77 20,2 
La politica locale non mi interessa 40 10,5 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
32. Lei ritiene di avere la possibilità di influire sulle decisioni che riguardano il suo quartiere o la sua città? 

  Frequenza Percentuale 
Molta 5 1,3 
Abbastanza 45 11,8 
Poca 167 43,7 
Nessuna 159 41,6 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
33. Quali sono le tre cose più importanti da fare che Lei suggerirebbe agli amministratori della città? Indicare i tre problemi, in 
ordine di importanza, per esteso.  
Le tre cose più importanti da fare: prima risposta 
  Frequenza Percentuale 
Ambiente: rifiuti e aree verdi 16 4,2 
Cultura e università 11 2,9 
Economia e lavoro 35 9,2 
Miglioramento generico 1 0,3 
Viabilità: ponti 26 6,8 
Servizi pubblici e amministrazione 20 5,2 
Sicurezza ed alluvioni 7 1,8 
Sicurezza ed extracomunitari 45 11,8 
Sobborghi 11 2,9 
Sociale e fasce deboli 24 6,3 
Tasse 6 1,6 
Trasporti pubblici 3 0,8 
Viabilità: illuminazione 5 1,3 
Urbanistica 10 2,6 
Viabilità: pedoni e bici 7 1,8 
Viabilità: traffico e strade 110 28,8 
NR 45 11,8 
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Totale 382 100,0 
 
 
Le tre cose più importanti da fare: seconda risposta 
  Frequenza Percentuale 
Ambiente, rifiuti e aree verdi 30 7,9 
Cultura e università 23 6,0 
Economia e lavoro 27 7,1 
Miglioramento generico 2 0,5 
Viabilità: ponti 12 3,1 
Servizi pubblici ed amministrazione 17 4,5 
Sicurezza: alluvioni 2 0,5 
Sicurezza ed extracomunitari 28 7,3 
Sobborghi 8 2,1 
Sociale e fasce deboli 27 7,1 
Tasse 4 1,0 
Trasporti pubblici 8 2,1 
Viabilità: illuminazione 8 2,1 
Urbanistica 12 3,1 
Viabilità: pedoni e bici 10 2,6 
Viabilità: traffico e strade 94 24,6 
NR 70 18,3 
Totale  382 100,0 
 
 
Le tre cose più importanti da fare: terza risposta 
  Frequenza Percentuale 
Ambiente, rifiuti e aree verdi 34 8,9 
Cultura e università 20 5,2 
Economia e lavoro 24 6,3 
Miglioramento generico 2 0,5 
Viabilità: ponti 8 2,1 
Servizi pubblici ed amministrazione 23 6,0 
Sicurezza: alluvioni 4 1,0 
Sicurezza: extracomunitari 26 6,8 
Sobborghi 4 1,0 
Sociale: fasce deboli 32 8,4 
Tasse 1 0,3 
Trasporti pubblici 5 1,3 
Viabilità: illuminazione 2 0,5 
Urbanistica 27 7,1 
Viabilità: pedoni e bici 10 2,6 
Viabilità: traffico e strade 54 14,1 
NR 106 27,7 
Totale  382 100,0 
34. Ha degli amici o conoscenti tra gli immigrati stranieri? 

  Frequenza Percentuale 
Molti 14 3,7 
Qualcuno 155 40,6 
Nessuno 209 54,7 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
35. Come considera l'attuale presenza di immigrati stranieri nell'area alessandrina? 

  Frequenza Percentuale 
Sono troppi 191 50,0 
Sono un numero accettabile 126 33,0 
Sono pochi 7 1,8 
Non saprei 55 14,4 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
36. In generale, Lei pensa che Alessandria possa avere dei vantaggi dalla presenza di immigrati stranieri? 

  Frequenza Percentuale 
Possiamo avere diversi vantaggi 40 10,4 
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Possiamo avere qualche vantaggio 119 31,2 
Con o senza di loro, non fa differenza 63 16,5 
Staremmo un po' meglio senza di loro 64 16,8 
Staremmo molto meglio senza di loro 49 12,8 
Non saprei 43 11,3 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
37. Ripensando all'alluvione del 1994, Lei pensa che sia stato fatto tutto il necessario per rendere sicura la città? 

  Frequenza Percentuale 
Non è stato fatto nulla 13 3,4 
È stato fatto poco 76 19,9 
È stato fatto qualcosa, ma non è sufficiente 183 47,9 
È stato fatto abbastanza 94 24,6 
È stato fatto molto 10 2,6 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
 
 
38. Oggi, lei si sente al sicuro dal ripetersi di episodi come quello dell'alluvione del 1994? 

  Frequenza Percentuale 
Per niente 122 31,9 
Un po' 114 29,8 
Abbastanza 114 29,8 
Molto 15 3,9 
Non mi riguarda 14 3,7 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
39. Lei comprende e usa il dialetto alessandrino? 

  Frequenza Percentuale 
Non lo capisco e non lo parlo 50 13,1 
Lo capisco, ma non lo parlo 189 49,5 
Lo capisco e lo uso ogni tanto 89 23,3 
Lo capisco e lo uso spesso 53 13,9 
NR 1 0,3 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
40 A. Lei a quale di queste comunità sente maggiormente di appartenere? Prima risposta 

  Frequenza Percentuale 
Il mio quartiere (o il mio sobborgo) 82 21,5 
La mia città 114 29,8 
La mia provincia 13 3,4 
La mia regione 19 5,0 
L’Italia 97 25,4 
L’Europa 15 3,9 
Il mondo in generale 27 7,1 
NR 15 3,9 
Totale 382 100,0 
 
 
40 B. Lei a quale di queste comunità sente maggiormente di appartenere? Seconda risposta 

  Frequenza Percentuale 
Il mio quartiere (o il mio sobborgo) 19 5,0 
La mia città 70 18,3 
La mia provincia 24 6,3 
La mia regione 35 9,2 
L'Italia 109 28,5 
L'Europa 54 14,1 
Il mondo in generale 30 7,9 
NR 41 10,7 
Totale 382 100,0 
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41. Di solito, in una settimana, quante volte legge il giornale quotidiano nazionale (esclusi i giornali sportivi)? 

  Frequenza Percentuale 
Mai 60 15,7 
Una o due volte 106 27,7 
Tre o quattro volte 86 22,5 
Cinque o sei volte 16 4,2 
Tutti i giorni 109 28,5 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
42. Di solito, in una settimana, quante volte le capita di leggere un giornale locale? 

  Frequenza Percentuale 
Mai 69 18,1 
Una o due volte 240 62,8 
Tre o quattro volte 45 11,8 
Cinque o sei volte 6 1,6 
Tutti i giorni 18 4,7 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
43. Di solito, in una settimana, quante volte le capita di vedere la televisione locale? 

  Frequenza Percentuale 
Mai 92 24,1 
Una o due volte 139 36,4 
Tre o quattro volte 43 11,3 
Cinque o sei volte 21 5,5 
Tutti i giorni 85 22,3 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
44. A partire dall'autunno scorso, quante volte Le è capitato di assistere a uno spettacolo teatrale o musicale al Teatro Comunale? 

  Frequenza Percentuale 
Mai 235 61,5 
Una o due volte 95 24,9 
Tre o quattro volte 35 9,2 
Cinque o sei volte 12 3,1 
Ho visto quasi tutti gli spettacoli 1 0,3 
NR 4 1,0 
Totale 382 100,0 
 
 
45 A. Lei segue le vicende dello sport a livello locale? - Sono tifoso dei Grigi 

  Frequenza Percentuale 
Sì 99 25,9 
No 278 72,8 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
45 B. Lei segue le vicende dello sport a livello locale? - Seguo le vicende dei Grigi 
  Frequenza Percentuale 
Sì 136 35,6 
No 241 63,1 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
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45 C. Lei segue le vicende dello sport a livello locale? - Seguo il basket locale 

  Frequenza Percentuale 
Sì 26 6,8 
No 351 91,9 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
45 D. Lei segue le vicende dello sport a livello locale? - Seguo la pallavolo locale 

  Frequenza Percentuale 
Sì 31 8,1 
No 346 90,6 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
45 E. Lei segue le vicende dello sport a livello locale? - Seguo lo sport delle bocce 
  Frequenza Percentuale 
Sì 15 3,9 
No 362 94,8 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
45 F. Lei segue le vicende dello sport a livello locale? - Seguo altre formazioni sportive locali 
  Frequenza Percentuale 
Sì 75 19,6 
No 302 79,1 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
46. Lei personalmente usa Internet? 

  Frequenza Percentuale 
Spesso 59 15,4 
Abbastanza spesso 35 9,2 
Qualche volta 79 20,7 
Mai 203 53,1 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
 
 
47. Lei, personalmente, si informa di preferenza su quello che capita in Alessandria o su quello che capita in Italia o nel mondo? 

  Frequenza Percentuale 
Su quello che capita in Alessandria 14 3,7 
Sia sull’uno che sull'altro 242 63,4 
Su quello che capita in Italia o nel mondo 117 30,6 
NR 9 2,4 
Totale 382 100,0 
 
 
48 A. Che mezzi di trasporto usa abitualmente per spostarsi in città? - Vado a piedi 
  Frequenza Percentuale 
Sì 275 72,0 
No 105 27,5 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
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48 B. Che mezzi di trasporto usa abitualmente per spostarsi in città? - Autobus 
  Frequenza Percentuale 
Sì 101 26,4 
No 279 73,0 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
48 C. Che mezzi di trasporto usa abitualmente per spostarsi in città? - Bicicletta 

  Frequenza Percentuale 
Sì 175 45,8 
No 205 53,7 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
48 D. Che mezzi di trasporto usa abitualmente per spostarsi in città? - Moto o motorino 

  Frequenza Percentuale 
Sì 39 10,2 
No 341 89,3 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
48 E. Che mezzi di trasporto usa abitualmente per spostarsi in città? - Auto privata (come conducente) 

  Frequenza Percentuale 
Sì 289 75,7 
No 91 23,8 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
48 F. Che mezzi di trasporto usa abitualmente per spostarsi in città? - Auto privata (come passeggero) 

  Frequenza Percentuale 
Sì 151 39,5 
No 229 59,9 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
49 A. Di solito, Lei dove va a fare gli acquisti? - Ipermercato 

  Frequenza Percentuale 
Sì 160 41,9 
No 220 57,6 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
49 B. Di solito, Lei dove va a fare gli acquisti? - Supermercati cittadini 

  Frequenza Percentuale 
Sì 322 84,3 
No 58 15,2 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
49 C. Di solito, Lei dove va a fare gli acquisti? - Mercati rionali e o di piazza 

  Frequenza Percentuale 
Sì 188 49,2 
No 192 50,3 
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NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
49 D. Di solito, Lei dove va a fare gli acquisti? - Negozi del centro 

  Frequenza Percentuale 
Sì 276 72,3 
No 104 27,2 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
49 E. Di solito, Lei dove va a fare gli acquisti? - Negozi del mio quartiere (o paese) 

  Frequenza Percentuale 
Sì 230 60,2 
No 150 39,3 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
50 A. Lei ha l'abitudine di fare la raccolta differenziata dei rifiuti? - Carta 

  Frequenza Percentuale 
Sì 302 79,1 
No 78 20,4 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
50 B. Lei ha l'abitudine di fare la raccolta differenziata dei rifiuti? - Vetro 

  Frequenza Percentuale 
Sì 308 80,6 
No 72 18,8 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
50 C. Lei ha l'abitudine di fare la raccolta differenziata dei rifiuti? - Farmaci 

  Frequenza Percentuale 
Sì 244 63,9 
No 136 35,6 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
50 D. Lei ha l'abitudine di fare la raccolta differenziata dei rifiuti? - Batterie usate 

  Frequenza Percentuale 
Sì 240 62,8 
No 140 36,6 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
50 E. Lei ha l'abitudine di fare la raccolta differenziata dei rifiuti? - Contenitori di plastica 

  Frequenza Percentuale 
Sì 292 76,4 
No 88 23,0 
NR 2 0,5 
Totale 382 100,0 
 
 
50 F. Lei ha l'abitudine di fare la raccolta differenziata dei rifiuti? - Rifiuti organici 

  Frequenza Percentuale 
Sì 194 50,8 
No 186 48,7 
NR 2 0,5 
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Totale 382 100,0 
 
 
51 A. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi politici 

  Frequenza Percentuale 
Sì 10 2,6 
No 369 96,6 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 B. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi di ispirazione religiosa 
  Frequenza Percentuale 
Sì 41 10,7 
No 338 88,5 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 C. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi culturali 

  Frequenza Percentuale 
Sì 58 15,2 
No 321 84,0 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 D. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi di tipo ricreativo o turistico 

  Frequenza Percentuale 
Sì 43 11,3 
No 336 88,0 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 E. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi di pratica sportiva 

  Frequenza Percentuale 
Sì 66 17,3 
No 313 81,9 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 F. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi di tifo sportivo 

  Frequenza Percentuale 
Sì 20 5,2 
No 359 94,0 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 G. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi di volontariato 

  Frequenza Percentuale 
Sì 50 13,1 
No 329 86,1 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 H. Lei appartiene a: Associazioni di studenti 

  Frequenza Percentuale 
Sì 10 2,6 
No 369 96,6 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
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51 I. Lei appartiene a: Gruppi o associazioni di difesa dell'ambiente 

  Frequenza Percentuale 
Sì 14 3,7 
No 365 95,5 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 L. Lei appartiene a: Associazioni pro loco 

  Frequenza Percentuale 
Sì 24 6,3 
No 355 92,9 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 M. Lei appartiene a: Consigli di quartiere 

  Frequenza Percentuale 
Sì 5 1,3 
No 374 97,9 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 N. Lei appartiene a: Associazioni professionali 
  Frequenza Percentuale 
Sì 53 13,9 
No 326 85,3 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 O. Lei appartiene a: Sindacati 

  Frequenza Percentuale 
Sì 56 14,7 
No 323 84,6 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
51 P. Lei appartiene a: Associazioni o gruppi artistici 

  Frequenza Percentuale 
Sì 22 5,8 
No 357 93,5 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
52. Di solito, con che frequenza Lei va in chiesa o in un altro luogo di culto? 

  Frequenza Percentuale 
Tutti i giorni 5 1,3 
Qualche volta alla settimana 27 7,1 
Una volta alla settimana 86 22,5 
Qualche volta al mese (meno di 4) 63 16,5 
Qualche volta all’anno 146 38,2 
Mai 52 13,6 
NR 3 0,8 
Totale 382 100,0 
 
 
53. Che titolo di studio ha conseguito? 
  Frequenza Percentuale 
Nessun titolo 2 0,5 
Elementare 56 14,7 
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Media inferiore 107 28,0 
Diploma di media superiore 153 40,1 
Laurea 59 15,4 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
54. Qual’è la sua situazione lavorativa? 

  Frequenza Percentuale 
Studente e simili 26 6,8 
Casalinga 35 9,2 
Pensionato e simili 90 23,6 
Artigiano, commerciante o agricoltore 42 11,0 
Operaio e simili 46 12,0 
Libero professionista, imprenditore o dirigente 41 10,7 
Impiegato, insegnante, infermiere e simili 97 25,4 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
55. Qual’è il suo attuale stato civile? 
  Frequenza Percentuale 
Celibe/nubile 104 27,2 
Convivente 12 3,1 
Sposato/a 219 57,3 
Separato/a o divorziato/a 18 4,7 
Vedovo/a 24 6,3 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
56 A. Qual’è il luogo di nascita del padre? 

  Frequenza Percentuale 
Comune di Alessandria 115 30,1 
Altri comuni della provincia di Alessandria 62 16,2 
Altre province del Nord o Centro Italia 101 26,4 
Province del Sud Italia o delle Isole 89 23,3 
Paesi europei ed extraeuropei 7 1,8 
NR 8 2,1 
Totale 382 100,0 
 
 
56 B. Qual’è il luogo di nascita della madre? 

  Frequenza Percentuale 
Comune di Alessandria 108 28,3 
Altri comuni della provincia di Alessandria 70 18,3 
Altre province del Nord o Centro Italia 95 24,9 
Province del Sud Italia o delle Isole 88 23,0 
Paesi europei ed extraeuropei 6 1,6 
NR 15 3,9 
Totale 382 100,0 
 
 
57 A. Qual è (o qual era) il titolo di studio dei Suoi genitori (padre)? 

  Frequenza Percentuale 
Nessun titolo 21 5,5 
Elementare 173 45,3 
Avviamento professionale 48 12,6 
Media inferiore 48 12,6 
Diploma media superiore 54 14,1 
Laurea 18 4,7 
Non lo conosco 14 3,7 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
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57 B. Qual’è (o qual era) il titolo di studio dei Suoi genitori (madre)? 

  Frequenza Percentuale 
Nessun titolo 40 10,5 
Elementare 181 47,4 
Avviamento professionale 23 6,0 
Media inferiore 57 14,9 
Diploma media superiore 48 12,6 
Laurea 13 3,4 
Non lo conosco 10 2,6 
NR 10 2,6 
Totale 382 100,0 
 
 
58 A. Qual’è (o qual era) la professione principale svolta dai Suoi genitori? Padre 

  Frequenza Percentuale 
Artigiano, commerciante o agricoltore 127 33,2 
Operaio e simili 102 26,7 
Libero professionista, imprenditore o dirigente 44 11,5 
Impiegato, insegnante, infermiere e simili 64 16,8 
Pensionato e simili 35 9,2 
Non la conosco 3 0,8 
NR 7 1,8 
Totale 382 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
58 B. Qual’è (o qual’era) la professione principale svolta dai Suoi genitori? Madre 

  Frequenza Percentuale 
Casalinga 219 57,3 
Artigiano, commerciante o agricoltore 49 12,8 
Operaio e simili 30 7,9 
Libero professionista, imprenditore o dirigente 11 2,9 
Impiegato, insegnante, infermiere e simili 47 12,3 
Pensionato e simili 18 4,7 
Non la conosco 3 ,8 
NR 5 1,3 
Totale 382 100,0 
 
 
59. Numero totale membri della famiglia 

  Frequenza Percentuale 
Uno 51 13,4 
Due 117 30,6 
Tre 118 30,9 
Quattro o più 90 23,6 
NR 6 1,6 
Totale 382 100,0 
 
 
60. Zona di residenza 

  Frequenza Percentuale 
Quartieri del centro 146 38,2 
Quartieri periferici 127 33,2 
Sobborghi 95 24,9 
NR 14 3,7 
Totale 382 100,0 
 
 
61. Qual è il suo luogo di nascita? 

  Frequenza Percentuale 
Comune di Alessandria 207 54,2 
Altri comuni della provincia di Alessandria 46 12,0 
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Altre province del Nord o Centro Italia 62 16,2 
Province del Sud Italia o delle Isole 53 13,9 
Paesi europei ed extraeuropei 7 1,8 
NR 7 1,8 
Totale 382 100,0 
 
 
62. Classi di età 

  Frequenza Percentuale 
18-30 anni 65 17,0 
31-40 anni 82 21,5 
41-50 anni 71 18,6 
51-60 anni 66 17,3 
61-75 anni 98 25,7 
Totale 382 100,0 
 
 
63. Sesso dell'intervistato /a 

  Frequenza Percentuale 
Maschio 183 47,9 
Femmina 199 52,1 
Totale 382 100,0 
 
 
 

 


